Правила и Критерии

За повишаване в звание

На учените от Институт по биофизика на БАН

(действащи от 2006 г)

Атестацията на учените от ИБФ се извършва периодично – на всеки 5 години за хабилитираните и на всеки 3 години за нехабилитираните учени. Всяко повишаване в звание или всяка придобита по време на периода научна степен се квалифицира като атестация. Поради това в общоатестационните периоди учените, които през изминалия период от 5, съответно 3 години, са били повишени в звание или са получили научна степен, не се атестират и тяхната атестация се отлага до навършване на 5 (съответно 3) години от последното повишаване в звание или придобиване на научна степен. Отсъстващите в периода на обща атестация учени поради болест или продължително пребиваване в чужбина се атестират непосредствено след завръщането им на работа. 

Повишаването в звание на научни сътрудници извън периодите на атестация се извършва в резултат на доклад, подаден ръководителя на секция или от Директора на института до постоянната Атестационна комисия (АК). Последната има мандат от 5 години и се избира от Научния съвет (НС) измежду учените, които на последната атестация са представили най-високи показатели, по един от всяка секция. Докладите за повишаване в звание се разглеждат от АК в двуседмичен срок от подаването им. В този период АК може да поиска допълнителни материали за удостоверяване верността на изложеното в доклада, след което се произнася дали кандидатът за повишаване в звание отговаря на критериите на ИБФ за съответното звание (виж по-долу). Решението на АК се огласява на заседание на НС, който на същото заседание взима решение по предложението. Ако се касае за повишение от научен сътрудник в старши научен сътрудник II степен или до повишаване на ст.н.с. II ст. в ст.н.с. I ст., положителното решение на НС води до обявяване на конкурс. В последния случай, ако кандидатът е ръководител на секция, докладът до АК се написва от Директора на института. 

При редовните периодични атестации, ако АК установи, че учен от института покрива критериите за по-високо научно звание, нейният председател написва доклад до НС с предложение за повишаване в звание и НС се произнася по него на същото заседание. 

При периодичните атестации на целия научен състав АК, въз основа на всички данни, представени от атестируемите за периода учени, дава обща поименна оценка на тяхната дейност в три степени: добра, задоволитена или незадоволителна. Основен критерий за поставяне на оценката е броят публикации в международно-реферирани списания, в които ученият е бил съавтор през отчетния период. При незадоволителна оценка на някой учен НС разглежда случая в подробности и решава дали да го понижи в звание. Резултатите от периодичните атестации се излагат публично на информационното табло на института и се предоставят като разпечатка на всеки ръководител на секция. 


Н.с. III
Н.с. II
Н.с. I
Ст.н.с. II
Ст.н.с. I

Критерии  на ИБФ
Поне 1 година работа в И-та + доклад от ръководителя на секция
2 публик.(1 в списание с ИФ)
5 публикации

(2 в списания с ИФ)

или

научна степен “Доктор”
15 публикации (10 в списания с ИФ) +

25 цитата (15 в чужди издания)
30 публикации (25 с ИФ) +

60 цитата (50 в чужди издания) + ръководство на поне 1 успешно защитил докторант

Критерии на ВАК
-
-
-
10 публик. С ИФ +

25 цитата (1/2 от тях в чужди издания)
25 публикации с ИФ

50 цитата (35 в чужди издания)

